TectoBu npumanHocTu: Pepmaos u Munep —

PabuHos TecT

Bnagumup Boxosuh

Oacjek 3a MmaTemaTuky
MprpogHo-maTeMaTunyky hakynTeT
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Bnagnmup Boxosunh TectoBn npumanHocTun



TecToBn npumanHocTn

Konuko cy yectu npoctu bpojesn?

» Befinna kpuntorpadpckux cuctema je esaHa 3a kopuwherse
BEJINKMX NPOCTuX bpojesa.

» Konuka je BjepoBaTHoha ga hie cnyyajHo nsabpanumn 6poj butn
npoct?

Teopema

Heka je ca w(X) osHayeH bpoj npoctux bpojesa koju ce Hanase y
nutepsany [2, X|. Taga spujean
m(X)

lim ——— =1

Xe0 X/ In(X)

» Kosnnko uma npoctux b6pojesa Koju ce MOry npenctaBuTu ca
1024 6uTa?
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TecToBn npumanHocTn
Kako ogabpatu napamerpe 3a RSA

» [a 6u ycnoctaeunu RSA cucrtem, noTpebHu cy Besimku npoctu
bpojeeu.

» [akne, notpebaH je ecpukacan anroputam koju hie TectupaTtu
4a nn je opabpaHu 6poj npocT uau He.

Kopuwherse Pepmaose Teopeme

Mpetnoctasumo ga Bob Tectmpa npumanHoct 6poja
n = 31987937737479355332620068643713101490952335301.

Hajnpuje Tpara 3a manum daktopnma anm cxsaTa Aa n Hema
npoctux caktopa Marsux og 1000000. 3ato ussogn cnegehin Tect

2n—1=1281265953551359064133601216247151836053160074 (mod n)

MpeTxogHa KoHrpyeHunja My noTephyje ga n Huje npoct 6poj.
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TecToBn npumanHocTn
Cejemoun 1 BapBapcku bpojesu

HeduHuynja
3a cpukcupann 6poj n kaxxemo ga je bpoj a Pepmaos csjegok
HEroBe CIOKEHOCTU YKOJINKO je

a"#a (mod n)

» [loTpebHo je 3a gaTu bpoj n Hahu Bap jegHor rerosor
cBjepoka dume ce notephyje ga Huje npocT.

» MebhyTum, nguny Hapylwasajy HECTULL/LUBIN, BapBapCKu
bpojesn nonyT 6poja 561. Haume, oaj bpoj 561 =3 -11-17
Hema csjegoka. [dpyrum pujeduma

2> =4 (mod 561) 3a ceakn umo 6poj a.
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TecToBn npumanHocTn
PepmMaoB TeCT NpUMaHOCTK

ferma(n)
Wcnutyje na nn je n npoct 6poj kopuctehn Pepmaoe TecT.

» fori=1,2,...,s

» Vzabepn a € {2,3,...,n—2}.

» Ako je a" # a (mod n) Bpatu "n je cnoxex”.
» Bpatu n je BjepoBaTHO npocT.

» Kao wTo 3Hamo, 561 Hema cBjegoka, na bu Tume "npowao’”
NPETXOAHN TECT.
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TecToBn npumanHocTn
Kapmajkn vs. @epma

» Cnoxen bpoj n je Kapmajknos ako 3a cBakn 6poj a Takae aa
H3a(a, n) = 1 spujean

a"t=1 (mod n).

» Wwme cy pobunu no Majkny Kapmajkny koju ux je oTKpuo
1910. rogwuHe.

» Ako je n Kapmajknos bpoj, oHaa Hema PepmaoBux CBjenoka.

» Wako penatusHo pujetku mehy npupogHum bpojeBuma,
nokasaHo je ga Kapmajknosux bpojeBa uma beckoHa4Ho
MHOTO.

» Crora je Boby notpeban 6osbu anroputam og ferma(a, n) sa
TecTuparbe CnoXeHocTn bpojesa.
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TecToBn npumanHocTn

OcHoga 3a Munep-Paburos Tect

Cnepeha Teopema je Teopujckm ocHoB 3a Munep-Paburos Tect
NPUMaJIHOCTW.

Teopema

Heka je p HenapaH npoct bpoj Takas ga
p — 1 = 2Kq rgje je g Henapan 6poj.

Tana Bpujean jenan oa cnegeha gea ycnosa. Heka je a buno koju
bpoj koju Huje ajeswus ca p. Taga spujeau jeaaH o asa cnegeha
ycnoBa
(a) a9 =1 (mod p).
(6) Jegan og a%,a%,. .., 2279 je komrpyenTaH ca -1
MOZYJI0 p.
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TecToBn npumanHocTn

Hobpu cejegoun nnu ybjeasbunen na>kosu?

Hecdunnumija

Heka je n Henapan npoct Tako ga n— 1 = 2kg raje je g HenapaH
6poj. Lno bpoj kojn 3agosomasa H3a(a, n) = 1 ce Ha3uBa
Munep-Paburos cejegok (cnoxenoctn bpoja n) ako cy
3agososweHa oba og cnegehux ycnosa

a. a9 #1 (mod n).
6. aZi"—f—l (mod n) 3acBei=0,1,2,..., k—1.

» Cnujean us npetxogHe Teopeme ga ako NOCTOjN HeKW
Munep-PabuHos cBjegok a 3a 6poj n, oHaa je AepMHNTMBHO
[a je n cnoxeH bpoj.
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TecToBn npumanHocTn

Ha nu je a Munep-Paburos csjenok?

wit(a, n)
WNcnutyje na nn je a cejepok bpoja n.

» Ako je n napaH wim 1 < (a,n) < n, BpaTn n je CNOXeH.
» Mpepctaen n — 1 = 2Xq raje je g Henapan.

» [loctasu a = a% (mod n).

» Ako je a=1 (mod n) BpaTu Huje cBjeaOK.

» fori=0,1,...,k—1

» Ako je a= —1 (mod n) BpaTn HUje cBjeaoK.
» Moctaen a = a®> (mod n).

» Bpatun n je cnoxen (a je csjenok).
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TecToBn npumanHocTn

Hahu cBjegoka?

» [lpetnoctaBumo ga Bob xenn fa nposjepn ga nn je n npoct
6poj.

» Bupa npoussosman ay oncery {2,3,...,n—2}.

» Kopuctu nporpam wit(a, n).

» 3awTo je oBO Bosbe of Tecta nomohy mane Pepmaose
Teopeme?

» Csakun cnoxet 6poj uma nyHo Munep-PabuHosux cejepoka.

» Cnegeha nema npeumnsHuje gedmHmLe KOINKO HECTO MMaMO
CBjeflOKe 3a CJIOXeH bpoj.
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TecToBn npumanHocTn
EdbukacHoct Munep-PabuHosor meTtoga

Heka je n Henapan cnoxen 6poj. Taga cy Hajmarse 75% bpojesa
namehy 2 u n — 1 Munep-PabuHosn csjegoun 3a b6poj n.

» PauyH edpukacHoCTu BjepOoBaTHOCHOT nMpucTyna.

» [lpetnoctaBumo ga je n cnoxeH n ga cMo umanm 10
Munep-PabuHosux Tectupatba.

» BjeposaTHoha fna je n cnoxeH a ga Huje HabeH HujepaH
cBjenok y 10 Tectupamsa je

0.2510 ~ 107°.

> VYKONUKO OBO HUje AOBOJLHO YBjEpP/bUBO, MOXKE CE U3BPLUNTK
BULLE TECTUPAHbA.
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TecToBM npumanHocTn

XBana Ha naxebu :)

i me
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